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Premierul
Pavel FILIP a transmis 
un mesaj cu ocazia 
Zilei Inginerului
Ingineria este o profesie cu tradiţie şi greutate, 
este produsul creaţiei, imaginaţiei şi al intuiţi-
ei, oferind utilitate și confort în viața cotidiană. 
Inginerii sunt cei care ne fac viața mai bună, or 
progresul în orice domeniu al vieții economice și 
sociale este legat de rezultatul creației și al mun-
cii inginerului.

Mă bucur să avem în Republica Moldova o zi de-
dicată profesiei de inginer, oamenilor care au 
menirea să genereze inovații și produse cu va-
loare adăugată înaltă. Cred cu tărie că profesia 
ne structurează ca oameni și ne definește viața. 
Acum 27 de ani am absolvit Institutul Politehnic 
din Chişinău, specialitatea inginer-mecanic. Nu-
tresc un respect aparte pentru această profesie, 
care cultivă mai mult decât abilităţi de proiec-
tare, de cercetare și de organizare a proceselor 
tehnologice.

Cu prilejul Zilei Inginerului, marcată în ţara 
noastră anual în prima zi de sâmbătă a lunii oc-
tombrie, permiteţi-mi, dragi colegi, să vă adresez 
sincere felicitări pentru profesia pe care aţi îm-
brăţişat-o şi să vă asigur de toată susţinerea Gu-
vernului, dar şi a mea personală, în eforturile de 
dezvoltare a economiei naţionale. Vă urez sănă-
tate, împliniri remarcabile și Vă mulțumesc pen-
tru muncă, dăruire şi soluțiile creative oferite.

Pavel FILIP, Prim-Ministrul RM

Ziua Inginerului la UTM

FCIM și FET – 50 de ani de la 
înființare
UTM jubilează. Facultatea Calculatoare, 
Informatică și Microelectronică și Faculta-
tea Electronică și Telecomunicații marchea-
ză un jubileu comun – un semicentenar de 
la înființare.

Cu această ocazie FCIM a organizat o suită 
de activități: o festivitate jubiliară onorată 
de prezența mai multor personalități ofici-
ale și oameni de știință din țară și de peste 
hotare, în cadrul căreia decanii, profesorii și 
studenții celor două facultăți jubiliare au fost 
salutați de către Viorel BOSTAN, prof. univ., dr. 
hab., rectorul UTM; Ion BOSTAN, academician, 
ex-rector al UTM; Nadejda VELIȘCO, Ministerul 
Educației, Culturii și Cercetării; Vitalie TARLEV, 
Ministerul Economiei şi Infrastructurii;  Eden 
MAMUT, secretar general al BSUN. Ion TIGHI-
NEANU, academician, vicepreşedinte al AȘM, a 
susținut o amplă prezentare despre rezultatele 
remarcabile la nivel mondial în nanotehnologii, 
iar dr. Ángeles RODRÍGUEZ-PEÑA, ex-preşedinte 
al European Cooperation in Science and Techno-

logy – COST, fost consilier special al Secretarului 
de Stat pentru Cercetare și Inovare la Ministerul 
Economiei și Competitivității al Spaniei, a rostit 
un discurs pe tema: „COST: rețele de cooperare 
și integrare europeană”. COST – European Coo-
peration in Science & Technology – este cel mai 
de durată program cadru european, care sprijină 
cooperarea transnațională între cercetători, in-
gineri și savanții din întreaga Europă. Autoarea 
discursului a condus Comitetul COST în perioada 
22 iunie 2010 – 20 iunie 2017.

(Continuare în pag. 2)

Inaugurarea Laboratorului 
metrologic „Mitutoyo” 

Apreciind în continuare legătura pe care cei mai 
merituoși studenți ai UTM o mențin cu Alma 
Mater, rectorul Viorel BOSTAN a premiat cu câte 
un laptop șefii de promoție care au absolvit ciclul 
I Licență în anul 2017 și au fost înmatriculați la 
studii superioare de master.

Potrivit tradiției deja încetățenite la UTM, aceste 
premii materializate în rechizite electronice mo-
derne le vor servi drept suport pe perioada studi-
ilor ulterioare, urmând a le fi transmise în posesie 
personală după susținerea tezelor de Master.
În atmosfera plină de fast prilejuită de sărbă-
torirea Zilei Inginerului, numele celor 9 șefi de 
promoție-2017 a fost rostit, din nou, solemn și cu 

mândrie: Cristina MARDARI, FCIM, programul 
de master „Managementul aplicaţiilor informa-
ţionale”; Margareta POCHIN, FET, „Mentenanţa 
şi managementul reţelelor de telecomunicaţii”; 
Stanislav CEBOTARI, FIEB, „Administrarea 
afacerilor”; Eduard AMBROSI, FIMIT, „Mana-
gementul şi exploatarea transportului”; Corina 
CASTRAVEȚ, FTA, urmează un program de mas-
ter la FIEB – „Administrarea afacerilor”; Diana 
LOTCA, FUA, „Urbanism şi amenajarea teritoriu-
lui”; Mariana PANU urmează studii integrate la 
FUA.

Mult succes în formarea unei cariere profesiona-
le strălucite, dragi tineri UTM-iști!

Șefii de promoție-2017 – premiați 
pentru excelență

În contextul sărbătorii profesionale Ziua 
Inginerului, UTM a organizat, pe 6 octombrie, 
în incinta Centrului TEKWILL, conferința „Ro-
lul inginerului în dezvoltarea economiei naţio-
nale”, evenimentul înscriindu-se în suita mani-
festărilor desfășurate în cadrul Săptămânii de 
afaceri „Moldova Business Week 2017”.

Referindu-se la rolul inginerului în dezvolta-
rea economiei naţionale, rectorul UTM, Viorel 
BOSTAN, prof. univ., dr. hab., a menționat că 
ingineria a fost și este întotdeauna în inima tu-
turor schimbărilor, iar inginerii au adus și aduc 
în continuare o contribuție esențială.

Prof. univ., dr. Viorelia MOLDOVAN-BĂTRÂ-
NAC, consilier principal de stat al Prim-Minis-
trului RM, a abordat problema dezvoltării  în-
văţământului ingineresc în modelul dezvoltării Pe 26 septembrie 2017, reprezentanți ai ambasa-

delor României și Japoniei la Chișinău, ai firmei 
Damicom Chișinău – partener local al „Mitu-
toyo”, oameni de afaceri, cadre didactice, cerce-
tători şi studenţi ai UTM au asistat la semnarea 
Acordului de parteneriat dintre UTM şi Compa-
nia japoneză „Mitutoyo” şi la inaugurarea La-
boratorului Metrologic „Mitutoyo” în domeniul 
construcții de mașini în cadrul Departamentului 
Inginerie și Management Industrial al Facultăţii 
Inginerie Mecanică, Industrială şi Transporturi.

Dotat cu un prim set de echipamente de măsura-
re ultramoderne în valoare de aproximativ 15.000 
euro, donate de producătorul de instrumente de 
măsurare de precizie „Mitutoyo”, recunoscut pen-
tru înalta precizie a produselor sale și a calității lor 
excepționale, acesta este primul Laborator metro-
logic din RM. Utilajele cu care a fost dotat Labo-
ratorul permit efectuarea măsurărilor dimensi-
onale ale pieselor care sunt utilizate în industria 
aerospațială sau cea a automobilelor. Este vorba de 
măsurări exacte la nivel de microni (1 micron este 
de cca o sută de ori mai mic decât un fir de păr). 
Setul include un rugozimetru (aparat de măsura-
re a calităţii suprafeţei), scala liniară cu controller 
de prelucrare și afișare a poziției și o serie de alte 
echipamente performante, 4 modele de compara-
toare de tip nou, coloane de măsurare QM, aparate 
manuale de măsurare, aparate de măsură digitale 
SURFTEST SJ-210, SURFTEST SJ-310 şi altele, cu 
transfer de date către computer și precizie de mă-
surare de 0,001 mm și software de prelucrare sta-
tistică a datelor (pachet educațional MeasurLink 
20 de licențe).

În cuvântul de salut, prof.univ., dr. hab. Viorel 
BOSTAN, rectorul UTM, a subliniat că Universi-
tatea întreţine profunde legături de colaborare cu 
mediul de afaceri, care au o valenţă dublă. Pe de 
o parte, companiile participă la reutilarea platfor-
melor didactice cu echipament de ultima oră, pen-
tru ca studenţii să cunoască pe viu tehnologiile 
de vârf. Pe de altă parte, în procesul de instruire 
UTM propune studenţilor cunoştinţe aprofundate 
privind bazele tehnologiilor moderne. Rectorul a 
mulțumit conducerii Companiei „Mitutoyo” pen-
tru faptul că a acceptat încheierea unui acord de 
parteneriat, dar şi pentru generoasa donaţie de 
aparate pentru Laboratorul metrologic „Mitu-
toyo”, care va fi utilizat în instruirea studenţilor, 
cercetări şi formarea continuă a specialiştilor din 
domenii care au tangență cu ingineria industrială. 
Acest Acord are şi o semnificaţie specifică. UTM va 
revigora colaborările didactico-ştiinţifice cu uni-

versităţile din Bucureşti, Cluj, Timişoara, Braşov, 
Iaşi, care au încheiate acorduri de parteneriat cu 
reprezentanţa „Mitutoyo” din România.

Președintele „Mitutoyo Europa GmbH”, Shigeyuki 
SASAKI, Ambasadorul Extraordinar și Plenipo-
tenţiar al României în RM, Daniel IONIŢĂ, şi Am-
basadorul Extraordinar și Plenipotenţiar al Japoni-
ei în RM, Masanobu YOSHII, au subliniat că prin 
oferirea unor condiţii performante de instruire 
studenţilor moldoveni, se investeşte în capitalul 
uman: se pregătesc specialişti competitivi pe piaţa 
muncii, se creează premize de a activa în continu-
are acasă, în Moldova, contribuind la dezvoltarea 
ţării. Iar prin pătrunderea „Mitutoyo România” 
în spaţiul economic al RM, vor fi create noi locuri 
de muncă și atrase noi investiţii din Ţara Soarelui 
Răsare.

Directorul „Mitutoyo România” SRL Florin CALIN 
a făcut o prezentare amplă a Companiei Mitutoyo, 
lider mondial al producătorilor de aparate de mă-
sură şi control, mărimi liniare, reputaţia compani-
ei fiind asigurată de calitatea, precizia, tehnologia 
de ,,high class” şi, nu în ultimul rând, de calitatea 
deosebită a serviciului clienţi, furnizată peste tot 
în lume. Începând cu un singur produs în 1934, un 
micrometru modest, grupul oferă astăzi conform 
catalogului oficial peste 9.000 de tipuri de articole 
cu aplicare în medicină, tehnologii aerospaţiale, 
construcţia automobilelor, energetică, inginerie 
şi menţine unele dintre cele mai înalte standarde 
în tehno¬logie, produse şi competitivitate. Com-
pania are peste 5000 angajaţi, 163 de oficii în 59 
de ţări de pe toate continentele. În Europa compa-
nia dispune de 14 reprezentanţe cu un efectiv de 
circa 800 de angajaţi şi are ca obiectiv creşterea 
prezenţei şi competitivităţii în diversele sectoare 
de piaţă.

Cu ocazia inaugurării Laboratorului metrologic 
Mitutoyo în cadrul UTM, reprezentanții „Mitu-
toyo România” SRL au făcut o demonstrație a 
echipamentelor din dotare, care a inclus prezenta-
rea modului de transfer de date de la instrumen-
tele de măsurare și prelucrarea lor statistică cu 
ajutorul aplicației software.

Prof. univ., dr. hab. Petru STOICEV, șef Departament 
Inginerie și Management Industrial, UTM, a expri-
mat mulțumiri dnei Daniela POJAR, șef Direcție Ma-
nagementul Resurselor; dlui Dorin TROFIMCIUC, 
șef Direcție Tehnică; directorului CITA „Etalon” Vea-
ceslav GULCO și nu în ultimul rând academicianului 
Ion BOSTAN – pentru ajutorul operativ acordat în 
organizarea acestui eveniment de anvergură.

economice, evidențiind  provocările și perspecti-
vele care se prefigurează în acest sens.

Preşedintele Consiliului de conducere al SA „Mol-
dagroteh”, Valeriu COSARCIUC, a menționat că 
inginerul este forţa motrice a dezvoltării indus-
triei şi economiei naţionale. Iar Marin CIOBANU, 
dr. în economie, absolvent UTM, administrator 
principal al Zonei Economice Libere Bălţi, a sub-
liniat necesitatea investițiilor în Zonele Econo-
mice Libere, care oferă oportunităţi reale de an-

gajare pentru ingineri.

În cea de-a doua parte a 
evenimentului la toate cele 9 
facultăți a fost lansată o sesiune 
de discursuri şi discuţii despre 
rolul inginerului în dezvoltarea 
economiei naţionale, provocând 
studenţii care au ales ingineria, 
dar şi decanii facultăţilor să vor-
bească despre oamenii de ştiinţă 
– inginerii care nu doar visează să 
facă lucruri măreţe, ci le şi fac să 
devină realitate.

Studenții și masteranzii care au dorit să afle ce 
oportunități noi de angajare se deschid au pu-
tut participa la panelul III, în cadrul căruia a 
fost organizat, de asemenea la facultăți, Târ-
gul locurilor de muncă şi al stagiilor de practi-
că la întreprinderi. Au participat reprezentanți 
a peste 120 de companii autohtone și cu capital 
mixt, studenții având astfel posibilitatea să dis-
cute direct cu reprezentanții companiilor și cu 
profesioniști din diverse domenii.


